

Szerkesztői és kiadó iroda:

NYIREGYHÁZAN.

Széna-tér 121-ik szám alatti házban.

Bérmentetlen levelek el nem fogadtatnak.

Nyilt tér alatt 30 kr. bélyegdíjon kívül minden háromszor hasábjott garmond-sorért 25 kr. o. é. fizetendő.

NYIR.

SZABOLCSMEGYEI KÖZLÖNY.

Vegyes tartalmu hetilap. — Megjelenik minden szombaton este.

A felsőtiszavidéki Gazdasági-Egylet, a szabolesi Honvéd-Egylet és a nyiregyházi Terménycsarnok hiteles közlönye.

Külföldre nézve kiadó-hivatalunk számára hirdetésményeket elfogad: Haasenstein és Vogler Bécsben, Hamburgban, Berlinben, M.-Frankfurtban, Baselben és Lipszében. — Pesten: Zeisler M.

Előfizetési díj:

A kiadó-hivatalban egész évre 5 fr. 50 kr.
Házhoz vagy postán küldve 6 „
Félévre 3 „
Évnyegyedre 1 „ 50 kr.

Hirdetések díja: minden egyes sor egyeztetésig 10 kr., többszörinél 4 kr. Bélyegdíj 30 kr.

A hátralékban levő előfizetési pénzek azonnali beküldését kérjük.

Előfizetési felhívás

„NYIR“

1868. évfolyamának második felére.

Előfizetési feltételek:

Félévre, (jul.—dec.) 3 frt.
Évnyegyedre (jul.—szept.) 1 „ 50 kr.

A „Nyir“ kiadó-hivatala.

Megegyeztetés

a nagymérvben elterjedt koldulás és kóborlás megszüntetése, valamint ezzel egybefüggőleg az eltolonczozások sikeres és czélszerű eszközlése tárgyában.

E nevezet alatt „koldus“ értetnek a nagyobb elemi csapások vagy közínségét szülő okok folytán nyomorba taszítottak, ugynevezett „kéregetők“ s egyéb bármi más okból elszegényedettek kivételével — csakis oly nagyon nélküli szerencsétlenek, kik nagyobb testsérülések, csonkulások s születés folytán vagy súlyosabb betegség következtében örökre vagy legalább huzam-
mosb időre teljesen munkatehetetlenekké váltak; minek következtében embertársaik könyöradományaiból lettek szoritva tengetni éltöket.

1-ör. Mint ezen értelmezésből kifolyólag — megkülönböztetnek:

a) oly szerencsétlenek, kik nagyobb testsérülések, csonkulások, születés vagy súlyosabb betegség következtében, mint nyomorékok örökre vagy legalább huzamosb időre teljesen munkaképtelenekké lettek, ezek a tulajdonképeni „koldusok“;

b) olyanok, kik sújtó elemi csapások, közszerencsétlenségek által inség s nyomorra juttattak ugynevezett „kéregetők“.

Mindazon egyéb s bármi szín alatt alamizsnát vagy könyöradományt gyűjtők s kéregetők, kik ezen meghatározások alá nem sorolhatók, mint csalók s munkakerülő csavargók tekintetnek, s alkalmilag testi büntetéssel is fenytettvén, eltolonczozandók.

2-ör. Mindennemű koldulás e határozatnak közhirrétele napjától, a megye egész területére nézve feltétlenül betiltatik. A b) ponti meghatározás alá eső „kéregetőkre“ nézve pedig a könyöradomány-
gyűjtés csak hatósági engedély mellett leend megengedve.

Ennek folytán még a tulajdonképeni „koldusoknak“ is az alamizsna szedése, vagy bármi szín alatti kéregetése akár a saját, akár idegen községekben, — ugy az utcán, mint vásárokon, vagy bármi más helyeken, különösen a közundort szülő testi nyomorékok s fekélyeseknek vásárokon, búcsúkon s egyéb közhelyeken kitétele ezentúlra szigoruan tiltatik.

3-ör. Meg levén ezentúlra a koldulás feltétlenül szüntetve, azonban a teljesen munkaképtelen szerencsétleneknek élete fentartásáról gondoskodás továbbra is nem csak nemes feladat, de felebaráti s polgári közkötelesség is levén, — ezentul minden község a maga munkaképtelen koldusait saját költségén eltartani köteleztetik.

A kívánt költségeknek mily útoni beszerzésére nézve pedig, mint legegyszerűbb mód ajánlandó: ha az a fenforgó körülmények szerint, akár mint községi pótdadó, — az egyéb községi pótlékkal együtt — s arányban szedetik be; akár pedig önkénytes adakozások útján hetenkint vagy

TÁRCZA.

A varsói menekültek.

Történeti beszély
Gyöngyösy Sámuelről.
(Folytatás.)

XII.

Babilas és Febronia oly fontos tényezőkké lettek történetünk folyamán, a szerep, melynek játszására hivatnak, ezideig oly kétértelműnek tünik fel előttünk: miszerint mielőtt tovább mehetnénk, szükségesnek találjuk életök mult szakának történetével röviden megismertetni olvasóinkat, hogy kellő világításban szemlélhessük őket, s lélektanilag igazolhassuk tetteiket.

Babilas a Kaukáz harcász lakóinak azon erőteljes és bátor fajához tartozott, a melyet csecsenz fajnak neveznek s a melyet európai hirre emelkedett eszes, bátor s rendkívüli tehetségekkel megáldott főnöke Samyl, a folytonos harcokban elgyengült cserkeszek fölibe emelt. Kaukáz hegyeinek az oroszokkal vívott nagy-szerű harcaikról híres lakóit közönségesen cserkesz név alatt ismerjük; holott e nép több törzseket számlál különböző nevek alatt s külön főnökeik alatt egymástól függetlenül élnek, csupán nagy veszély idején egyesülnek a közös ellenség ellen. Azon törzs, mely számban és erőben felülmúlja a többieket, rendszeres vezérszerepet szokott vinni, e vezérszerep eddig a cserkesz törzset illette, de mint már mondók elgyengülvén Samyl főnökük a csecsenz törzset emelte fel.

Babilas is e fajhoz tartozott s még alig volt 20 éves, már a szent sereg vitéze volt, a melynek tagjai muridáknak nevezetnek, s mióta Samyl a Kaukázuson parancsnokol, számuk ezer före emeltetvén, az ő bátor testőrségét képezik. — Babilas vagy igazi nevén Sagán már részt vett azon hadjáratban, melynek 1845-ben az oroszok részéről Woronzoff herceg volt teljhatalma fővezére, a ki is 150,000 emberrel támatta meg Samylt s ennek székhelyét Dargót el is foglalta, de honnan az éhség miatt visszavonulni kényszerítettvén, az iszkéri erdőben ugyanazon ponton, hol 1842-ben Samyl tönkre tette a Grabbe tábornok hadseregét — Woronzoffot is bekerítették és nagy pusztítást tett harcászai között.

Sagán az ifju erő és tűz orozsláni bátorságával küzdött e harcban, becsapott a muridákkal az ellenség legsűrűbb tömegei közzé, az oroszok legnagyobb

erejének közepéig nyomulva megtámadta a tábornokot s Paczek tábornokot megölte. A bekerített Woronzoff seregei eszeveszetteen futottak, de mindenütt ellenségre találtak, s 4000 halottat, azok között 200 tisztet, hagyván hátra, csakis egy avar szökevény árulása folytán menekülhettek meg a tökéletes megsemmisüléstől.

A győzedelmes Samyl után Sagán volt a nap hőse, kitüntetett vitézségeért Samyltól diszkardot és tiszti rangot nyert s annyira megnyerte a vezért, hogy annak kegyenczvé lévén, kit ezután oldala mellől nem szeretett elbocsátani.

Az ellen elfutott, a hegyek győzedelmes lakói visszatértek tüzhelyeikhez, Sagán felkereste a kis falut, melyben szülei laktak, s a hol egy szerető kebel várakozott reája. A szerető kebel a Zelmáé volt, kit Sagán az ifju, rajongó kebel legnagyobb hevével szeretett, és szerethette is, mert Zelmá a világhírű cserkesznök a török háremek e legkeresettebb s legdrágább gyöngyeinek legszebbike volt.

Az ifjak a viszontlátás égi örömeit boldogan és zavartalanul élvezték, együtt jártak imádkozni a szent berkek árnyai közé, együtt andalogtak az erdők lomb-sátorai között, együtt szedték a hegyi virágokat, együtt szívták az üde leget; szivök osztatlan szerelmben dobogott, már csak kevés idő volt hátra, hogy egymáséi legyenek, s bár a cserkesz nemesség Muhamed vallását követi: de a többnejűség nem igen divatozik, s így Zelmá is túlboldog volt ifja szerelmében, mert tudta, hogy Sagán nem fogja szerelmének drága kincseit mással is megosztani.

Azonban Thible a harcok és menyörgés Istene, kinek neve iránt még ősi hagyományai után mindig tisztelettel viseltettek, másként határozott felőlök. A harc szövéténeke újra fellobogott; a szerető sziveknek el kellett egymástól válniuk!

Woronzoff szenvedett vereségét megfoszulandó új csatatervet készített a czárral egyetértve, s ennek folytán most több ponton támatta meg egyszerre a Kaukázust, hogy így Samyl kénytelen levén erejét megosztani, rajta túlyomó seregével biztosan győzedelmeskedhessék. E hadjárat 1846-ban kezdetett, de Samyl meghiusította a tervet, 20,000 lovassal keresztül törvén az oroszok hadvonalát, hadsoraikat megzavarta s hátuk megett rémítő pusztítást tett a már elfoglalt tartományokban. Mire az oroszok összeszedték magukat Samyl már hegyeiben volt, s oldalán Sagán mindenütt!

Azonban mig Samyl keresztül törte az oroszok

hadvonalát s hátuk megett működött: fedetlen hagyta a Kaukázus egy részét, ennek folytán az apró falvakban elszórtan lakó népeknek el kellett hagyni lakhelyeiket s a hegyekbe bentebb vonulni. Az ekként menekülő apró csapatok egyikében volt Zelmá is, az ő és Sagán szülőivel: útközben véletlenül egy erős orosz őrzőre bukkantak, mely által megtámadtattak. A csak öregekből és nőkből álló kis csapat nem sokáig védelemzhette magát; hősies ellentállás után az öregek lekonczoltattak, a szebb és fiatalabb nők közöttük Zelmá is, foglyokká lettek.

Ez őrzőrat vezetője Gyurovics volt. A foglyokkal a főhadiszálláson megjelenvén, az aggonok és nőknök kivívott diadalát oly élénken adta elő, s oly zajt ütött győzelmeivel, hogy Woronzoff őt századosnak nevezte ki, s Zelmát is, ki Febronia álnévet von fel, osztalékul kapá.

Woronzoff ismét kudarczezal tért vissza. Az egész hadjáratból csak Gyurovicsnak volt nyeresége: századosi rang és egy tündérszerűségű cserkesz nő, a kiért a török szultán legdrágább gyémántját adta volna oda.

Sagán a harc után visszatért, felkereste a kis falut, de azt lerombolva találta, nem volt benne egyetlen élő lény sem, a ki hírt tudott volna mondani, mindenütt csak romokat, csak pusztaságot talált. Sirva járta be a szent berkeket, az erdőket, melyeknek árnyában Zelmával imádkozott; hegyeken völgyeken fenhangan kiabálta kedvese nevét: de szavára fájdalmasan csak az érzéketlen viszhang felelt. Végre bujdosásai közben egy erőtlén öreget talált, ki csodálatosan megmenekült a leölt csapatból, ez elbeszélte szülei halálát s Zelmá elraboltatását. Mint szíven megsebzett nemes vad sikoltott fel Sagán, s megesküdött, hogy mind addig nem fog megnyugodni, mig Zelmát föl nem találja s elrablóját, szülei gyilkosát rettenetesen meg nem boszulja. E czélból segítségre felhívta barátait, s mivel a cserkeszeknél általában gyakorlatban van azon szokás, hogy valamely czél kivételére társulatba állanak, és miután megesküdtek, vagy mind meghalnak, vagy kiviszik a mit felfogadtak, de egy harmadik eset nem szokott előállni, — a felszólításra 24 ifju csatlakozott hozzá, kik megesküdtek, hogy vagy meghalnak, vagy megszabadítják Zelmát és rablóján szörnyű boszut állanak.

Samyllal a vezérel közölték a dolgot, a hős nehezen vált meg legbátrabb harcászaitól, de végre is áldását adván reájok, elbocsátá őket, söt utasításokkal is bőven ellátta.

Az ifjak elhagyták bérczes hazájokat, orosz földre

bizonyos meghatározott időközökben, egy e célra alakítandó községi választmány megbízott kiküldötté által gyűjtetik össze. Mely utóbbi módon, ha a kívánt összeg beszédhető nem lenne: az esetben az előbbi út leendő követendő.

4-er. A ki, — mint teljesen munkaképtelen — elnyomorodott s vagyoni nélküli, szóval mint „valódi koldus“ az ingyeneltartás jótéteményeiben részesülni akar, arra nézve megkivántatik: hogy az illető magát orvosral megvizsgáltatván, munkatehetlenségéről szóló orvosi bizonylatát a községben alakítandó s alább körvonalozott hatáskörű „koldulási választmány“ az ingyenes eltartásban részesülő valódi koldusok sorábalendő felvétele végett benyujtsa.

5-ör. Utasítatnak tehát a megye minden szolgabirái, községeik előjárói s értelmesbjei általi választás útján alakítandó „koldulási választmányoknak“ községkinti felállítására. Mely „választmányok“ elsőrendű kötelezései s teendői közzé soroztassék a saját községi illetőségű valódi koldusok eltartására irányuló gondoskodás feletti teendők vezetése, — mint: az eltartási költségek beszédésének s kiszolgáltatásának eszközzése, arrólí rendes számadásterü könyv vezetése, a helyi-koldusok eltartása feletti felügyelet; ugy nemkülönben az ingyenes eltartás jótéteményeiben részesülhetésért jelentkező folyamodók részére, errei érdemességökről szóló „felvételi engedélyeknek“ az orvosi bizonylat alapján leendő kiszolgáltatása, s az illető szakaszbeli szolgabíró elébe láttamozás végetti betérjesztése.

Utasítatván továbbá egyszersmind a megye minden szolgabirái ezen bemutatott felvételi engedélyekről félevenként szerkesztett kimutatásbeli jelentéstételeiknek a megye bizottmánya elébe leendő pontos betérjesztésére.

6-or. Az 1-ső pont b) szakaszában meghatározás alá eső mindazon súlyos elemi csapások vagy egyéb közszerencsétlenségek által inség s nyomorba taszított szerencsétlenek, kik inségök enyhítéseül könyöradomány gyűjtéssel s erre nézvei jogosultság-

gal birni óhajtanak — ha a gyűjtést több megye területére szándékoznak kiterjeszteni, arra nézve engedélyt, megyei hatósági ajánlat folytán egyedül a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszteriumtól nyerhetnek. A kik azonban csak a megye területén belől szándékoznak könyöradományokat gyűjteni, azoknak errei engedélyt — benyujtott folyamodványaik s mellékelt felszerelési szokott okmányok alapján — a megye hatósága szolgáltatója ki.

Köteleztetik továbbá minden idegen törvényhatóságbeli kéregető, a gyűjtésrei engedélyt e megyébe jöttekor a megye első alispánjának láttamozás végett benyujtani, — csakis az így láttamozott engedély szolgálhatván az illetőnek igazolási jegyül.

Mig az ezen pont alatt előirt szabványoknak eleget nem tevők, mint munkakerülő kóborlók befogatandók s alkalmilag illetőségük helyére, vagy a megye területéről eltoloncozandók lesznek.

E ponttal kapcsolatban a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszterium felterjesztéseg felkéretni határozatit: az időről időre kiadott könyöradomány-gyűjtési engedélyek jegyzékének s az illetők személyleírásainak — a megye részére beígatás s a községekkel leendő körözés végetti leküldésére.

7-er. A családok egyik legalacsonyabb nemének meggátlása céljából, azon elaljasodtak irányában, — kik hazai közjótékony czélokra, közintézetek, irodalmi vállalatokrai stb. gyűjtés leple alatt, mint azon ügynek állításuk szerint kiküldött apostolai megbízottjai — a közönség jóhiszeműségének s jobb érzelmeinek meglapásával, csak saját aljas önző érdekeiket szolgálják — mint nyilvános családok ellenében szigorú felügyeletre a megye rendőri s közbiztonsági közegei ezennel utasítatnak, — a netalán elfogatandó ily egyének a törvény kezeibe levén átadandók.

Nem óhajtván azonban, senkinek a különemű irodalmi vállalatok s egyáltalán a közjótékony czélok valóban előmozdítására irányuló azon tevékenységét: hogy nevezett czélokot bár a kéregetés útján adakozások gyűjtése

által is előmozdítani törekedjék — akadályozni, s ebbeli igaz jogát korlátozni, míg másrésztől lehetőleg elejét venni óhajtván, az e téren oly gyakorta felmerülő visszaéléseknek s csalásoknak: köteleztetnek az illetők, kik közjótékony czélokra adakozásokat a kéregetés útján gyűjteni szándékoznak, miszerint magokat erre nézvei „kéregetési engedélyekkel“ ellássák s azt a megye területére leendő átléptükör a megye első alispánjának láttamozás végett bemutassák. Mely engedélyek a kéregetésnek több megyére leendő kiterjesztése esetében a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszterium — egyedül magára a megye területére nézve pedig a megye hatósága által fognak kiadatni.

8-or. A megye területén netalán létező s befogott kóborlók és csavargóknak befogatásuktól, illetőségeik helyére, vagy a megyéből eltoloncoztatásuk idejeig leendő tartás s őrzési helyiségül, mint u. n. „toloncozházak“ az egyes szolgabirái szakaszoknak e végből legtöbb biztosságot nyújtó s e célra legalkalmasabb helyi börtönei használtassanak, a hová is az elfogott csavargók bevitetvén s tartatván, onnan rövid elszállásolás után bizonyos számban lesznek az eltoloncozások eszközlendők.

9-er. Egyáltalán a toloncozások körül, egyes szolgabirái szakaszokint felmerült intézkedések s teendők vezetésével, az illető szakaszbeli szolgabírók esküdttársaikkal együtt bizatnak meg. Különösbben pedig főbb kötelezésgükké tétetik: a bekisért egyénre nézve maguknak meggyőződést szerezni a felől, hogy a kérdéses egyén valóban eltoloncozandó s nem méltatlanul fogatott-e el? Bebizonyulván az elfogott egyének arrai minősége: a toloncozást elrendelni, s erről okadatolt sorjegyzéket vezetni, — a fogatba vett eltoloncozásról az illető közeli hatóságot értesíteni s az eltoloncozottak névjegyzékét, lett eltoloncoztatásukat okadatoltan tárgyázó jelentés kíséretében a megye bizottmányához félevenként betérjeszteni.

10-er. Mindennemű s idáig érvényben fentartott volt helytartósági vonatkozó ren-

léptek s mivel Sagán volt a vállalat középpontja, a többiek neki hűséget esküdtek s parancsait teljesíteni magukat lekötelezték, azután a megállapított terv szerint megkezdték kutatásaikat, álneveket vettek fel s ekkor nevezte el Sagán magát Babilasnak.

A cserkesz ifjaknak sokat kellett küzdeni, csak addig is, míg az orosz nyelvet alsajátíthaták s csakis akkor folytathatták biztosan munkájukat. Másfél év telt el, midőn Sagán Zelmát vagy álneven Febroniat Varsóban feltalálta. A czél egyik pontja el volt érve, de Babilas nemcsak megszabadítani akarta Febroniat, keble boszut lihegett a Gyurovics fejére és ezt rettentő módon akarta végrehajtani. Neki nem volt elég Gyurovicsot megölni, ezt megtehette volna számtalanszor! kinokat, oly lelki kinokat akart reá mérni, minőket ő és kedvese érezett; megfosztani előbb őt bálványaitól, s azután kínos hosszú, lassan emésztő halállal ölni meg: ez volt az ő terve.

Ez okból oly állásra vergődött, hogy Gyurovicshez közelebb legyen; e községben kiismerte nagyravágását s oda működött, hogy e tüzet benne éleszsze, sőt a mennyire lehetett segítette őt, hogy majd a magasból bukassa le, hogy mint az orvadar, mely áldozatát tövisre szúrja — annál kényelmesebben emészthesse meg. Ime itt látjuk igazolva s kezdjük megérteni Babilas viselkedését, midőn őt szinteg a Gyurovics javára, valóban pedig saját céljaira ellene látjuk működni. Innen fejthető meg azon álláspont is, melyet Babilas a Pothorodeczki ház iránt elfoglalt. Egy oldalról adatokat kellett szereznie tervehez, más oldalról meg kellett mentenie a megmenthetőket, ezt kívánta nemes szive!

Febronía, midőn a Gyurovics hatalmába került, utálattal tekintett ezen szörnyetegre, kinek bűnös kezén agg szülőinek drága vére sötélt; ki feldulta virágkorának mosolygó édenét s elragadta a bércek szabad honából, messze-messze, a rabszolgaság Egyiptomába: de mint okos előrelátó nő csakhamar felismerte veszélyes helyzetét, s hogy a szabadulás útját el ne vágja maga előtt, leküzdötte utálattát, s dacz helyett szépsége öntudatában cselhez folyamodott. Midőn az ember-fertelem Gyurovics jogával, a mint ő e szót értelmezte — élni akarván, szerelmet követelt Febroniatól, ez oly parancsoló méltóságban állott meg előtte, hogy Gyurovics bámulva hátrált, s annyival inkább, mert Febronía kijelenté, hogy ha erőszakkal akar közeledni hozzá, magát azonnal kivégezi, s hiába fogja őt az öngyilkolás eszközeitől megfosztani, mert míg őt darabokra nem tépendi, mindig fog maradni birtokában

egy parányi méreg, mely életét eloltandja, s melynek rejtekhelyét soha fel nem fedezheti: de ha Gyurovics három év alatt úgy viseli magát, hogy érdemessé teszi magát szerelmére, s e mellett fényes állásra jut, akkor nevéje lesz, de ágyasa sohasem. A durva lelkületre oly hatást gyakorolni Febronía, hogy Gyurovics az ajánlatot elfogadta, s a mennyire töle telt, szivességgel halmozta el őt, Febronía is, hogy szabadulását annál biztosabban munkálhassa, hűnek mutatkozott Gyurovics irányában, hűségének az a haszna lett, hogy Gyurovics csaknem minden titkait közölte vele, sokszor tanácsát, sokszor segélyét is igénybe vette. Ezen bizalma Gyurovicsnak akkor lett megbecsülhetetlen dolog Febroníára nézve, mikor Babilás őt feltalálta, mert most már a közös czélra egyetértve munkálkodhattak, de a boszuterü létesítése előtt a menekülésre gondolni sem akartak. E mellett látván és ismervén Gyurovics gaz terveit, bűnös tetteit: abban is egy kézre dolgoztak, hogy a mennyire lehet Gyurovics kiszemelt áldozatait megmentsék, s nemtelen tetteinek bizonyítékait kezőkhöz kerítvén, a boszu óráján ellene felhasználhassák. — Nemesszivű éberségöknek volt köszönhető, hogy Febronía, — mert ő volt — Wladiszlávot és Arthurt a Visztula partján megmentette, midőn azok már-már a folyamba ragadtak az elvadult lovak által, hol épen titkos találkozás végett Babilasra várakozott; ő volt ki megtudván a kocsiából kibukott s Gyurovics által megöltnek vélt inast Györgyöt felkereste, s mivel életjelt talált benne, ápolás alá vette egy közeli házlakban s már javulni kezdett; ő írta saját kezeivel a lengyel főuraknak a figyelmeztető leveleket; ő volt Babilással a barlangban a Makrin hullája elrejtése végett; ő biztatta szabadulással Wladiszlávot a templomban az elfogatás pillanatában; ő munkált az Adél megszöktetésében, minő sikerrel, mindjárt meglátandjuk. Mindezen nemes tettek míg szabadító angyalok gyanánt tüntetik fel őt és Babilást, más részről közelebb vivék boszuterüvök létesítéséhez!

Babilas oly ügyes volt, hogy csakhamar a titkos rendőrségnél nyert alkalmazást s kitudta eszközölni, hogy a Gyurovics feletti titkos rendőri felügyelettel is ő bizatott meg.

Ezen rövid történetben tehát feltalálván a Babilas és Febronía kétértelműnek látszó viselkedés lélektani megfajtását, vegyük fel ismét történetünk fonálát.

Babilással ott találkoztunk utoljára, midőn az előre kijelölt helyen várakozott Febroníára, hogy a

tetszhalott Adél grófnót megszabadítsa, s testvéréhez Hedvighez a titkos földalatti folyosóra szállítsa. Rémülettel vette észre a nagy sötétség daczára Febronía mellett a századost s meglepetésében alig fojthatott vissza egy fájdalmas kiáltást: ösztönszerűleg követte a kocsi, mely csendesen de biztosan haladott a Visztula felé. Agyában ezerféle tervek merültek fel és tüntek el ismét, mert kihihetetlenek valának; végre azon gondolatban talált megállapodást, hogy ha a véletlen más menekvés utat nem mutat, boszujá feláldozásával is megmenti Adelt. Már a külvárosok egyikén voltak, még csak egy utcán kellett végig menni a kocsinak s ott volt a Visztula sötét jégkeblével. Babilas mindenféle tekintetűt, ha nem küldi-e az ég valamerről elő szabadításának angyalát... Mindenütt sötétség és némaság terült szét! Töprekedései közben a mint szorosan a kocsi után haladt a kocsi előtte nagyot zökent, mintha a kerekek valami szilárd anyagon ugrókat volna keresztül, a két hátulsó kerék ismét felemeltetett s Babilas majd keresztül bukkott az utcán fekvő nagy darab fába, melyhez lehajolván, alig bírta azt megemelni. A mentő gondolat e fa érintésére rögtön készen volt Babilasnál!

A kocsi lassan haladott tovább. Febronía mintha sejtett volna valamit, oly helyzetet foglalt Gyurovics mellett, hogy az hátra nem tekinthetett, sőt félemléte adván okul, annak nyakába kapaszkodott; e mellett hízogó szavakat suttogott fülebe, örömet fejezte ki a felett, hogy Adelt vetélytársnőjét eltemetheti; Gyurovicsnak hűtlenséget vetett szemére, sőt azt is mondá, hogy ha Gyurovics meg nem öleti Adelt, ő magától is megmente volna azt! Több e féleket is beszélt Febronía és a százados magánkül volt örömeben. Ez alatt Babilas ovatosan a kocsihoz ment, Adelt zaj nélkül leemelte s a kövezeten végig fektetvén, a talált fát helyére tette s öltönydarabokba burkolta; azután Adelt vállaira emelvén eltűnt.

Febronía sejtette mindezt, azért sietett a terhet a kocsiól leemelni, bár csak ereje rendkívüli megfeszítésével tehette azt, hogy a cserét Gyurovics valamiképen fel ne fedezze, sietett az a folyamba dojni, mielőtt szemléjéből a százados vissza térhetett. Mint látuk, Gyurovics örült, hogy megszabadult Adeltől, Febronía örült, hogy megszabadíthatta azt!

Mily ellenkező két szív, mily ellenkező érzemények! (Folytatása következik.)

delekek értelmében teendett tolonczozási költségek — melyeket az illető községek mindenkor előlegezőleg tartoznak fedezni — nékies a megye közvetítése folytán az országos pénzalapból fognak a legnagyobb pontossággal megtéríteni.

Végül jelen határozat kinyomatni rendeltetvén a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszteriumhoz felsőbb tudomásszerzés végett felterjesztetni, a szomszéd törvényhatóságoknak megküldetni, a kormányzó első alispánnak, s mihez tartás s fogantatás végett a megye minden szolgabírának, valamint azok útján a megye minden rendőri s közbiztonsági közegeinek, úgy nem különben minden egyes községek részére is ki-függesztés s közhírre tétel végett kiadatni határozatlik. Utasítatván egyszersmind a jegyzői hivatal a volt helytartóságtól kibocsátott tolonczozási alaputasításoknak s a tolonczozási útvonalokat előtűntető térképnek a megye minden szolgabírái részére leendő alkalmazkodás végett kiadmányozására.

N.-Kálló, 1868 június 3-án s t. n. tartott bizottmányi ülésből.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI HIREK.

— A szathmári vasutvonal építése végett a mérnökök már megérkeztek Debreczenbe.
— Belgrádból írják, hogy a „Zastawa“ munkatársai Ujvidéken elfogattak és a pétervárad vára zárták.
— Napoleon herceg állítólag mégis meg fogja látogatni Belgrádot.
— Obrenovits Milán f. hó 24-én tartotta bevonulását Belgrádba.
— A pápa a június 22-iki titkos consistoriumban allocutiót tartott Ausztria vallási viszonyairól.
— Prágából érkezett távirat szerint múlt vasnap a munkások egyletének tagjai és számos tanuló alult népcsoport lépve a német lobogókat, a német tanulókat kigúnyolva s ó-szláv énekeket hangoztatva, vonult keresztül Prága utcáin. A bösinbergi cseh meetinget feloszlatták, miután a programban kitűzött céljától eltért.

VEGYES HIREK.

** Nyiregyháza folyó hó 21-én csekély mértékben, de Polgáron és Miskolcz tájékán földrengés nagymérvben volt észlelhető. Jászberényben azonban néhány másodpercnyi rémítő moraj után egy igen erős földrengés ingatta meg a házakat. Számátalan ház és középület fala kisebb-nagyobb sérülést szenvedett, a kémenyek nagy része leomlott s különösen a nagy templom, a barátok zárdája és temploma, a szép megyeház nagy sérüléseket szenvedtek. A nagy templomban épen roppant nép volt a misén jelen, midőn a rázkódásra a boltzatról a vakolat hullni kezdett. Volt nagy lármá és jajveszékés, a pap félbehagyta a misét s a nép egymás hátán rohant ki a templomból, sokat eltiporva s megsebesítve. Jelenleg a templomok zárva vannak s az istenisztelet a szabad ég alatt tartatik. A nép nagy része a szabad ég alatt tanyázik. 11 rengés volt. A környékbeliek beszéde szerint, a földrengést ők is érezték. A roham és moraja a Mátra-hegy felől jött.

** A f. hó 22-én Nyiregyháza tartott kisderek majálisa azokra nézve igen kedélyes és víg volt. A szülők és öregebbek gyönyörködtek a gyermekek ártatlan multságán, de a fiatalság kissé unatkozott, mert nem volt táncz. Ez alkalommal ismét éreztük egy vendéglőnek nagy hiányát a szép és kellemes Széchenyi-ligetben. Jó volna ott egy lövöldét felállítani.

** E napokban a dadai járásban három koldús elfogott, kik Borsodmegyében két gyermeket loptak, azoknak lábait és kezeit kitorították, hogy a nép könyörületét annál inkább megnyerhessék. A három koldús — egy házaspár legény fiával — a n.-kállói tömlőcsebe kisértették.

** Szent-Mihályon múlt vasárnap két testvér egy harmadikkal a korcsmában összevesztett; utóbbi az utlegek elől menekülni akart egy másik házba, de a testvérek utóérték és fokossal agyonütötték. A tettesek már a megyeház börtönében várják megérdemelt büntetésüket.

** Szabolcsmegyében és Hajdu-kerületben már régóta nem volt eső; a föld annyira kiszáradt, hogy a vegetáció csaknem megszünt. Legtöbb helyen — ha még néhány napig nem lesz eső — a tengeri is kiszárad (a tegnapi délután egy kis hirtelen átvonuló esővel köszöntött be). Az aratás már minálunk is megkezdődött.

** H.-Böszörményben f. hó 25-én éjjel a város istállója leégett. A most nemrég vásárolt négy szürke és több szarvasmarha, a tűz hirtelen terjedése miatt, nem volt menthető; a kár 12,000 forintra rúg. Ugy halljuk, hogy a tűz a cselédek gondatlansága által támadt.
** Balsa egészen leégett! Előre volt tudtal adva egy talált levél által, hogy Balsa, Szabolcs, Vencsellő és Gáva községek fel fognak gyújtani. A legnagyobb elővigyázat mellett is f. hó 20-án egy ház meggyült, de félig megmentetett; ezen félig leégett házat tizen örzítették, és daczára annak, ismét felgyújtották. A nagy szél nemskára az egész falut elhamvasztá. Most nagy félelem uralg az említett községekben, mert a gaz gyújtogatóknak még nem lehetett nyomába jutni.

** Nyiregyháza is leégett múlt vasárnap este Enyingi Lajos városi adópenztárnok lakháza. Ugy halljuk, napszámokos vigyázatlansága által gyült ki. A tűz körülötti szorgalom és ügyes oltás sok nagyvárosi tűzoltó-egyletnek dicséretére válnék. Igen czélszerű volna, ha minden utcában egy bizonyos helyen városi tűzoltó edények lennének felállítva, mert többnyire edényhiányt tapasztalunk tüzeseteknél.

— A budai kir. egyetemi könyvnyomda előfizetést hirdet a f. é. július elejétől hetenkint egyszer s szük-ségkép többször megjelenendő „Közértesítő“ című lap magyar és német kiadására. E lap a törvényeket és az összes hivatalos hirdetések kivonatát fogja közölni.

— Pestmegye a rabok munkáztatása iránt elő-gadta legközelebb jeles főügyészének egy javaslatát; eddig a rabok munkáját egy bérlő bírta, ki a megyének egy rab napimunkájáért 4 krt., a rabnak 2 krt adott, mi persze egy a rabtartási költségekre, valamint a rab ösztönzésére végtelen csekélység. A főügyész által kötött új szerződés egy bécsi bérlővel a megyének naponkint 8, a rabnak szorgalmához képest 8—12 krt biztosít.

— Szamosújvár város közönsége az erdélyi örmény püspökség felállítására érdekelében a belügyminiszterhez beadott kérelmét nyomtatásban is kiadta.

— A honvédelmi törvényjavaslat és az újonczmegajánlási kérelem hír szerint e napokban kerül a ház elé. Ha az újonczokat megajánlották, a ház július 15-től augusztus végeig elhoptatik.

MEGHÍVÁS.

Alólírottak közlik a nagyérdemű közönséggel, hogy nőnöveldejükben a folyó tanév II-ik félévi nyilvános közvizsga — július hó 1-én tartatik a kisdékvő-intézet teremében. Kezdeté reggel pontban 8 órakor.

- A felveendő tantárgyak sorozata :
1. Irva olvasás az 1-ső és 2-ik osztályban.
2. Számítan az 1-ső és 2-ik osztályban.
3. Észfejtő gyakorlatok az 1-ső és 2-ik osztályb.
4. Magyar nyelv a 3-ik és 4-ik osztályban.
5. Természettan a 4-ik osztályban.
6. Francia nyelv minden osztályban.
7. Nótan a napló olvasásával a 4-ik osztályban.
8. Történelem a 2-ik, 3-ik és 4-ik osztályban.
9. Földrajz a 2-ik, 3-ik és 4-ik osztályban.
10. Számítan a 3-ik és 4-ik osztályban.
11. Természetrajz a 3-ik és 4-ik osztályban.
12. Német nyelv a 2-ik, 3-ik és 4-ik osztályban.
13. Magyar és német irálygyakorlatok felolvasása a 3-ik és 4-ik osztályban.
14. Szavalás általános.
15. Téralkrajz, szabad kézi rajz, szépírás, kézi munkák és ruhaszabási rajzok felmutatása.

Jegyzetek. I. A vallásból — az illető hitfeleketbeli lelkész urak előtt tétetik le a vizsga, — az intézet helyiségeiben, a vizsgát megelőző napon.
II. A tantárgyak előadásánál következő tanerők vannak alkalmazva :

- a) Palánszky Csapó Ida az intézetbeni általános felügyelet és vezetés mellett a kézi munkák, ruha-varrás és szabásban.
b) Kautecky Sarolta okleveles nevelőnő a francia nyelvben, német irály- és kézi munkákban.
c) Palánszky Sámuel h. ügyvéd, gymnasialis tanár, a magyar s német nyelvben, természet-, föld- és téralkrajzban.
d) Bánhegyi István lelkész, a tanító-képezde igazgató tanára, a nótan és naplóírásban.
e) Dr. Emericz Géza, bölcsészettudor és gymnasialis tanár, földrajz, természettan, magyar irály- és szavalásban.
f) Kövér János, tanítójelölt, a történelem, számtan, német nyelv, kézi rajzban és szépírásban.
g) Stefáni Lajos, végzett képezdei növendék, az irva olvasás, számtan, német nyelvben és az ágost. ev. vallásban.
h) Küffer Vilmos, gymnasiumi testgyakordai tanító, a testgyakorlásban.
III. A vallás a római katolikusok részére a helybeli segéd-lelkész és rendszeresített catecheta tisztelendő Vida Nándor ur által. Az izraeliták részére : t. Guttman Mór, gymnasialis izraelita vallástanárr által lón előadva.

A nagyérdemű közönséget általában, különösen pedig a nevelésügy barátait — tisztelettel felkérjük az iránt — hogy ezen vizsgán minél számosabban megjelenjen sziveskedjenek.

Palánszky Csapó Ida és Palánszky Sámuel intézeti tulajdonosok.

ÜZLET.

□ Az országos gazdasági értekezlet f. hó 14-én Pesten a Köztelken mintegy 28 gazdasági egylet küldöttei részvétele mellett megtartott. Gorove miniszter egy mind a kormánynak a gazdaság körében fontos feladatát tolmácsoló, mind a gazdasági egyletek eddigi működését elismerő, s azokat még nagyobb tevékenységre ösztönző jeles beszéddel nyitotta meg a tanácskozást, melyben is mindenek előtt a kormánynak a gazdasági egyletekre vonatkozó előterjesztése olvasott fel — véleményadás végett. A mennyiben t. i. az országos budgetben a földmivelés különféle ágainak előmozdítására előirányzott összeg jelentékeny részét a földmivelésügyi miniszter főképp díjazások útján kívánja értékesíteni : ezen jutalomosztás eszközölését a gazdasági egyesületek közbejöttével véli legezelszerűben fogantatni. Ennek folytán a kormány szükség-ségnek látja, hogy értesítve legyen 1. A gazdasági egyletek tevékenységi s jövőjüket biztosító anyagi erejéről. 2. A gazdasági egyleteknek a földmivelési miniszterrel való összeköttetésük mikénti létesíthetőségéről. 3. Azon időszak megjelöléséről, mely legalkalmasabbnak találhatnák, az egyletek évi tevékenységét, működésük eredményét s az egyleti vagyonok alapját kimutató jelentések felterjesztésére. 4. Arról, ha vajjon az egyle-

tek nem tartanak-e üdvösnek egy ily évenkénti országos gazdasági értekezlet rendszeres létesítését.

Ezen kormányi előterjesztés felolvasása után következett az egyes gazdasági egyletek javaslatainak elősorolása, és pedig elsoben az orsz. magy. gazdasági egyesületé, mely nagy részben magában foglalja mind azon kívánalmakat, melyek a vidéki egyletek részéről szönyegre hozattak. Kiemelendőnek találjuk itt különösen a kormány törvényhozási tettekére vonatkozó javaslatokat, melyek következőkben terjesztettek elő : a) A földadó rectificatioja. A mennyiben t. i. hazánk különböző vidékein a földnek tényleges értéke a kataszteri jövedelem alapján kiszámított tőkeértékkel nemcsak nem egyezik, sőt vannak helyek, hol a kataszteri érték a tényleges tőkeérték kétszeresen is meghaladja, és vannak ismét helyek, hol a kataszteri érték alig teszi a valóságos értéknek harmadát vagy felét : önként következik, hogy az ennyire különböző alapon a földbirtokosokat igazságosan megadóztatni nem lehet, ugyanazért a hibákat kiigazítani s a földadó számára helyes és okszerű alapot nyerni elmulasztathatatlannak. b) A cukor és szeszdóra nézve szintoly szükséges, hogy adóalapul a tényleges tiszta haszon fogadtassék el. c) Hogy a tanácskozmány a dohánymonopolium mikénti megoldása iránt is nyilatkozzék. d) A malomipar érdekében a vasuti szállításknál a liszt és gabona szállítási díjában fennálló különbségek szintén megszüntetendők volnának. e) Szót kellene emelni a borkivitel érdekében, hegyrendőri szabályok behozatala és a szőlőzsma megváltása tárgyában. f) A léte-nyésztes érdekében olyképeni gondoskodásról mint az 1848-ig Somogy megyében oly nagy sikerrel történt. g) A juhtenyésztes érdekében a kamaralis javakon országos juhászati törzsnnyájak megállapításáról. h) Hazánk viszonyaihoz alkalmazott erdőszeti, vízhasználati, vadászati, malomjogi törvények alkotásáról, mezei rendőri kihágások elintézésére békebírósgok felállításáról. i) A gazdasági ismereteknek a nép között s így már a falusi iskolákban tanításáról, mire nézve a „Gazdasági kis tükör“ ajánlatlik. k) Ohajtaná az egyesület egy külön földmivelési miniszterium szervezését. l) Véleményt ohajtaná mondani a gazdasági egyesületek egymás közti s a kormányhoz való viszonyainak czélszerű szabályozását illetőleg. Midőn még több egyletek javaslatai is elősoroltattak volna, mindezen indítványok csoportosítva határozattak a július 15-iki ülés elibe terjesztetni, e végett bizottság neveztetett ki, melynek utasításul adatott, hogy mindenek előtt a kormányi előterjesztés pontjaira tegyen javaslatot.

— Kis-Várda, jun. 25. A mai hetivásári árak a következők voltak : Buza 3.50. Gabona 2.50. Tengeri 2.60. Árpa 2.00. Zab 1.40 mérőnkint.

— Miskolcz, jun. 24. Buza mérőnkint 3.90—4.75. Kétszeres 2 frt 75 kr—3 frt 00 kr. Rozs 2 frt 20 kr—2 frt 50 kr. Árpa 1 frt 40 kr. Zab 1 frt 10 kr—1 frt 15 kr. Kukoricza 2 frt—2 frt 20 kr. Kása 4 frt 80 kr. Bab 3 frt 20 kr. Borsó 4 frt. Lencse 4 frt. Krumpli 80 kr. Szesznek itczéje 30 fok 24 kr. Szalonának fontja 40 kr. Marhahus 21 kr.

— (A.—F.) Debreczen, jun. 25. E két kezdetével a külföldi jobb hírek következtében a gabona-üzlet nálunk is élénkebb volt. Hetivásárunkra csekély mérvű összeget szállítottak s következő árakon keltek el, u. m. : buza 7—7.40, kétszeres 5.30, rozs 5.20, zab 2.20—2.40, árpa 3.20—3.00 kr. köblőnkint. Nagyban eladtak : buza néhány ezer vámmáza, mázsája 4.25—4.40, rozs 2000 mérő 78—80 fontos 2.65—75, árpa nagyon keresett volt és több vétel 1.70, per 70 font történt. A szalonna ára minden nap emelkedik, a készletek fogytak, az árak 32—33 frtíg mázsánkint.

A nyiregyházi gabnacárnokban

jegyzőkönyvileg beigtatott terményárak o. értékben.

Alsó ausztr. mérő szerint	ced. 42.		jun. 27.	
	log. alant	log. font	log. alant	log. font
Buza	—	—	3.10—3.40	—
Rozs	—	—	2.45—2.50	—
Árpa, serfőzésre	—	—	1.45—1.60	—
táplálékra	—	—	0.00—0.00	—
Zab	—	—	1.20—1.25	—
Kukoricza	—	—	2.10—2.25	—
Köles	—	—	2.25—2.36	—
Bab	—	—	3.00—3.20	—
Repcze	—	—	4.25—4.40	—
Mák	—	—	0.00—0.00	—
Bükköny	—	—	0.00—0.00	—
Lenmag	—	—	0.00—0.00	—
Vörös Lóhere	—	—	0.00—0.00	—
Luczerna	—	—	0.00—0.00	—
Szesz, magyar itcze	—	—	20—00	—
Virágolaj, mázsánkint	—	—	21—21½	—

Bécsi távirati börze-tudósítás.

Junius 26.
5% metaliques 57.50. — 5% metaliques máj. és nov. 58.60. — 5% nemzeti kölcsön 63.00. — 1860. államkölcsön 84.20. — Bankrészevény 727.00. — Hitel-részevény 192.40. — London 115.55. — Ezüst 113.00. Cs. k. arany 5.51½.

TUDAKOZÓ INTÉZETI HIRADÓ.

(E rovatban egy-egy közlésért 20 kr. o. é. fizetendő.)
Egy kertész, ki szakmájában bárkivel versenyezhet, alkalmazást keres.
2 zongora, az egyik feltűnő olcsó áron (igazítás nélkül nem használható), a másik pedig még igen jó karban, 50 frtért szabad kézből eladó.
Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : Börkey Imre.

Menetrende a cs. kir. szab. tiszavidéki vasut-társaság 1868. évi mártius 1-től kezdve további rendelésig.

I. Bécs és Pestről Kassa felé.				III. Bécs és Pestről Nagy-Várad felé.				V. Aradról Pest és Bécs felé.				
	óra	perc	napr.		óra	perc	napr.		óra	perc	napr.	
Bécs	indulás	8	—	este	7	45	reggel	Bécs	indulás	8	—	este
Pest	"	6	31	regg.	5	19	este	Pest	"	6	31	reggel
Czegléd	"	9	49	"	8	4	este	Czegléd	"	9	49	"
Szolnok	"	10	57	"	9	17	éjjel	Püspök-Ladány	"	2	5	d. u.
Püsp.-Ladány	"	1	33	d. u.	1	3	éjjel	Berettyó-Ujfalu	"	3	14	"
Debreczen	"	3	5	"	3	48	reggel	Nagyvárad	"	4	31	"
Nyiregyháza	"	4	33	"	6	24	reggel					
Tokaj	"	5	31	este	8	9	reggel					
Miskolcz	"	7	24	"	10	46	d. e.					
Kassa	érkezés	9	56	"	1	51	d. u.					

II. Bécs és Pestről Arad felé.				IV. Kassáról Pest és Bécs felé.				VI. Nagy-Váradról Pest és Bécs felé.				
	óra	perc	napr.		óra	perc	napr.		óra	perc	napr.	
Bécs	indulás	8	—	este	12	1	délben	Nagyvárad	indulás	10	27	d. e.
Pest	"	6	31	reggel	12	39	este	Berettyó-Ujfalu	"	11	50	"
Czegléd	"	9	34	"	12	19	délben	Püspök-Ladány	"	12	58	d. u.
Szolnok	"	10	42	"	12	39	éjjel	Czegléd	"	5	46	este
Mező-Túr	"	12	17	d. u.	12	39	reggel	Pest	"	8	40	"
Csaba	"	2	43	"	8	40	este	Bécs	"	6	—	reggel
Arad	érkezés	4	40	"	6	—	regg.					

A közállomásokról indulás ideje a minden pályaudvaron kifüggesztett részletes menetrendben van kimutatva.

HIRDETÉSEK.

LEGKITÜNÖBB
SZÉPÍTŐ-SZEREK.
Dr. BÉRINGUIER L.
KORONA-SZESZE
(A kölni víz quintessentiája.)
Eredeti üvegekben 1 fnt 25 ujkr és 75 ujkr.
Kitünő minőségben nemcsak mint illat- és mosdó-víz, hanem mint dicső gyógyerejű segédszer, mely az életszerveket élcsíti és erősíti.

Dr. Borchardt orvostudor
NOVÉNY-SZAPPANA
Az arcbőr szépítésére és épentartására, és minden bőrtisztatlanság ellen, valamint mindenemű fürdőkhöz nagy sikerrel használható. Lepecsételt eredeti csomagokban 42 kr.

Dr. BÉRINGUIER
NÖVÉNYI HAJFESTŐSZERE
(Teljes tokban kefék és csészékkel 5 fnt.)
Mint tökéletesen czélszerűnek és teljesen ártalmatlannak ismert szert a hajak és szakál, ugy a szemöldök minden árnyazatu színre való tetszés szerinti tartós befestésére.

Dr. Lindes tanár
növényi rúd-hajkenőcse
fokozza a haj fényét és hajlékonyságát, alkalmas egyszersmind a hajidomoknak épentartására. — Eredeti darabja 50 kr.

Dr. BÉRINGUIER
NÖVÉNYGYÖKÉR-OLAJA
hosszasabb használatra elégséges üvegcsében ára 1 fnt.
A legalkalmasb növényzerekből készítve, a haj és szakál épentartása, erősítése és szépítésére, ugy szinte a kellemetlen fejkorpa és sömörképződés megátlására.

Dr. Suin de Boutemard
FOGPASZTÁJA
egész és fél csomagocskákban 70 kr és 35 kr.
A legjutányosabb, legkényelmesebb és legbiztosabb szer a fogak és foghus épentartása és tisztítására; e pásza egyszersmind az egész szájüreget igen jótékony üdéséget kölcsönöz.

BALZSAMOS OLAJBOGYÓ-SZAPPAN.
Mint szelid és hathatós mindennapi mosdószert, még a legvöngébb bőrű hölgyek és gyermekek számára is igen ajánlatik. Eredeti csomagban 35 kr.

Dr. HARTUNG
CHINAHÉJ-OLAJA
a haj tenyésztésére és szépítésére a legjobb chinahéj lefőzése balzsamolajjal. Ara 85 kr.
Dr. Hartung **NÖVÉNY-HAJKENŐCSE**
a leghathatós, táplálós folyadék és növényrészekből, a hajnövelés előmozdítása és élcsítésére. Ara 85 kr.

Valamennyi fennebbi cikk, mint feltűnő tulajdonságuk által dicséretesen bebizonyult tárgyak valódiságukérti jótállással kizárólagosan kaphatók Nyiregyházán: Reich B. és Pavlovits Imre kereskedéseikben; H-Böszörmény: Lányi M.; Debreczen: Csanak J. keresk., Rothschnock Emil gyógyszer. s Gereby és Hannig; Miskolcz: Medveczky F. és ifj. Spuller F.; N.-Bánya: Haracsék J.; N.-Károly: Schöberl K.; N.-Kálló: Mandl S.; Nyir-Bátor: Legányi Ed.; Szoboszló: Tury Jakab uraknál. (89) *—5

Egy tapasztalt gazdatiszt (127) 2—1
ki rendezettebb uradalmakban több éven át működött, és jelenleg is hivatalban van, a **gazdászati és szeszgyártási** ágakban jártas, — egy más, nagyobb gazdaságnál keres tiszti alkalmazást. — Tudakozódhatni: t. cz. **Orbán Károly** úr fűszerkereskedésében Nyiregyházán.

Eladó és kölcsön kapható
8000 darab használt de a legjobban kijavított 4 vékás álladalmi, ugyszintén 3 és 4 vékás (124) 3—2
UJ ZSÁKOK
továbbá eladó különféle vastagságu
ponyva-vászon
jutányos áron.
Fried Jakob
Nyiregyházán Kállói-utca 1550. szám alatt.

Notabene Dohányzóknak!
Egy új találmány.
Különösen ajánlhatók minden dohányzóknak a képzőlikaesos (plastisch porös) szénből készült, igen izletes és esinos alaku pipák.
Glocke Lajos gyárából Hessen-Kasselben, főraktár Pesten Mérleg-utca 6. sz. a. Spáth Adolfinál; főkraktár a „Nyiregyházi Tudakozó-Intézetben”; ezenkívül darabszámra kaphatók Nyiregyházán: Juhász Miklósnál; Kassán: Jermi Károlynál; és Gölniczbányán: Fischer Károlynál. (117) 3—2

GÉP-OLAJ
használt és új
DOHÁNY-ZSINEG
és (127) 3—2
tarló-répmag
jutányos áron kapható
Nyiregyházán
Czucker Henriknél.

A k. sz. nagyváradai olajgyár.
ajánlja újabb találmány után gyártott, olcsósága mellett a czélnak tökéletesen megfelelő, kitünő minőségű
GÉPOLAJÁT (118) 6—4
mely mindenféle kisebb és nagyobb gőz-, cséplő- és malomgépeknél az eddig szokásos külföldi pugliai olajat tetemes meggazdálkodással pótolja.
Ez alkalommal újlag értesítettnek repeczét és lenmagot termelők és tulajdonosok a felől, hogy a fentvezett olajgyár ilyenmü terményeket a lehető legmagasabb árban és előnyös feltételek alatt folytonosan vásárol és ebbeli ajánlatokat szivesen veend.

Faszén, fris paradí viz
szőlő-karó és finom számorodni bor kapható Kralovanszky Lászlónál Nyiregyházán, nagy orosi utca 910. sz. alatt; — a széne vonatkozólag megjegyzem, hogy Erdőbényén tartózkodó megbízottam **Ugyan Mihálnál** is kapható; köbde helyben Erdőbényén a városban 70 krajczár; — Nyiregyházán 1 fnt 20 krajczár; — 1000 köből vételnél ott helyben Erdőbényén 10% engedély adatik.

KUHINKA I. A.
üveggyári raktára
Debreczenben
piacz-utca 1900. sz. a. saját házában.
Tisztelettel tudatja a nagyérdemü közönséggel: miszerint fenn nevezett, már több éveken keresztül fennálló üveggyár-raktárához jelenleg, egyik a legjobb hibern álló
karlsbadi porcellángyár készletből is raktárt
alakított; melynél fogva ezental ugy üveg, valamint porcellán árukban is a t. cz. közönség kívánalmait és igényeit a legpontosabban és legjutányosabb áruk mellett tökéletesen kielégíteni fötörekvése leend.
Külön megrendelések, minta vagy rajz szerint, ugy üveg, mint porcellánból készittetve — szintén a legpontosabban teljesittetnek. (126) 2—2